



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

---

## **Макаров Максим Васильевич**



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

День Победы!

МАКАРОВ  
Максим  
Васильевич

Бессмертный ПОЛК

В 1944 году, девятнадцати лет от роду, был младшим сержантом и воевал стрелком – радистом на ИЛ – 2 в Прибалтике. «Ходили» на немецкие транспорты в Балтийском море, практически без прикрытия истребительной авиации. Так как у немцев была сильная береговая и корабельная зенитная артиллерия, возвращались на аэродром немногие из ушедших штурмовиков. Два раза его штурмовик сбивали над Балтикой. Первый раз он приводнился на парашюте в море, где его подобрали наши торпедные катера. Второй раз повезло меньше. Самолет был подбит над Даугавпилской косой из немецкой зенитки. Командир штурмовика погиб сразу. Он принял решение десантироваться на парашюте. Когда «падал», его увидел пилот немецкого морского истребителя «Фокке-вульф» и стал расстреливать из пулемета. Макаров получил ранение в бедро. Все это видели солдаты немецкой конвойной команды, сопровождавшие по дороге колонну военнопленных. Приземлившись, Максим Васильевич отстегнул лямки парашюта и, достав табельный ТТ, спрятал его в сапог. Он, спускаясь, тоже видел немцев и колонну. Через короткое время к нему подошли два конвоира и приказали снимать сапоги. Когда из сапога выпал пистолет, его ударили прикладом в шею и велели встать в колонну. Идти сам он не мог и его, практически на руках, несли военнопленные, видевшие этот воздушный бой. В плену Макаров пробыл полгода и выжил благодаря земляку из армии Власова. Власовцы, совершившие по немецким законам уголовные преступления, содерялись в соседнем лагере. Однажды вечером в барак зашел пленный солдат и спросил, есть ли здесь рязанцы. Макаров отозвался. Ему сказали, что его ищет земляк из расположенного рядом, за колючей проволокой, (власовского) лагеря. Как оказалось, он был родом из соседней деревни и возрастом за сорок лет. Питание у власовцев было несравненно лучше. Он приносил Макарову продукты, которыми тот делился со своими товарищами. Однажды утром, выйдя на построение, военнопленные увидели, что немцы выносят трупы власовцев из бараков. По каким-то причинам немцы их отравили. Потом фронт приблизился к лагерю, и немцы ушли. Военнопленные три дня находились одни. Сами варили себе на кухне еду. Потом пришли наши танки и следом пехота. Потом допросы в особом отделе и проверка в спецлагере за Уралом, где он находился полгода. Потом запасной авиаполк. На фронт Макаров уже больше не попал.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

---

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/Bessmertnyj-polk1/item/1695157>